Подготовка к ОГЭ

Электризация тел

Задание № 1

№ 1. Два не​за​ря​жен​ных элек​тро​ско​па со​еди​не​ны про​во​ло​кой. К од​но​му из них подно​сят за​ря​жен​ную па​лоч​ку. За​ря​ды, ко​то​рые могут на​хо​дить​ся на па​лоч​ке и на ли​сточ​ках элек​тро​ско​пов.

 

1) пра​виль​но по​ка​за​ны толь​ко на ри​сун​ке 1;
2) пра​виль​но по​ка​за​ны толь​ко на ри​сун​ке 2;
3) пра​виль​но по​ка​за​ны и на ри​сун​ке 1, и на ри​сун​ке 2;
4) не по​ка​за​ны пра​виль​но ни на ри​сун​ке 1, ни на ри​сун​ке 2.
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№ 2. Эбо​ни​то​вую па​лоч​ку потёрли мехом и под​нес​ли к тонкой струй​ке воды, лью​щей​ся из крана. Струя воды изогну​лась в сто​ро​ну па​лоч​ки. Это про​изо​шло, по​то​му что

1) струя воды за​ря​же​на по​ло​жи​тель​но;
2) струя воды за​ря​же​на от​ри​ца​тель​но;
3) при под​не​се​нии па​лоч​ки в струе пе​ре​рас​пре​де​ли​лись соб​ствен​ные за​ря​ды: на той сто​ро​не струи, ко​то​рая на​хо​дит​ся ближе к па​лоч​ке, об​ра​зо​вал​ся из​бы​ток по​ло​жи​тель​но​го заряда;
4) при под​не​се​нии па​лоч​ки на струю воды извне пе​ре​шли за​ря​ды, противополож​ные по знаку тем, ко​то​рые были на па​лоч​ке.
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№ 3. В вер​ши​нах рав​но​сто​рон​не​го тре​уголь​ни​ка рас​по​ло​же​ны рав​ные по мо​ду​лю заряды q1, q2 и q3 (см. ри​су​нок). Сум​мар​ная сила, дей​ству​ю​щая на заряд q1 со сто​ро​ны за​ря​дов q2 и q3, со​на​прав​ле​на век​то​ру
1) 1;
2) 2;
3) 3;
4) 4.
Подготовка к ОГЭ

Электризация тел

Задание № 2
№ 1. К не​за​ря​жен​ной лёгкой ме​тал​ли​че​ской гиль​зе, под​ве​шен​ной на шёлко​вой нити, под​нес​ли, не ка​са​ясь, от​ри​ца​тель​но за​ря​жен​ную эбо​ни​то​вую па​лоч​ку. На каком ри​сун​ке пра​виль​но по​ка​за​но по​ве​де​ние гиль​зы и рас​пре​де​ле​ние за​ря​дов на ней?
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1) 1;
2) 2;
3) 3;
4) 4.
№ 2. По​ло​жи​тель​но за​ря​жен​ную па​лоч​ку под​нес​ли сна​ча​ла к лёгкой незаряженной ме​тал​ли​че​ской гиль​зе, а затем — к лёгкой не​за​ря​жен​ной бу​маж​ной гиль​зе. В обоих слу​ча​ях па​лоч​ка не ка​са​лась гиль​зы.
При​тя​ги​вать​ся к па​лоч​ке

1) будет толь​ко ме​тал​ли​че​ская гиль​за;
2) будет толь​ко бу​маж​ная гиль​за;
3) будут обе гиль​зы;
4) не будет ни одна гиль​за.
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№ 3. К шару на конце стерж​ня не​за​ря​жен​но​го элек​тро​ско​па под​нес​ли, не ка​са​ясь его, по​ло​жи​тель​но за​ря​жен​ную стеклян​ную па​лоч​ку. Ли​сточ​ки элек​тро​ско​па разо​шлись на не​ко​то​рый угол. Что при этом про​ис​хо​дит с за​ря​дом электро​ско​па?
1) Элек​тро​скоп оста​нет​ся в целом ней​траль​ным, но заряды пе​ре​рас​пре​де​лят​ся: на ли​сточ​ках будет не​до​ста​ток элек​тро​нов, на верх​нем конце стерж​ня — из​бы​ток электронов;
2) Элек​тро​скоп оста​нет​ся в целом ней​траль​ным, но за​ря​ды пе​ре​рас​пре​де​лят​ся: на ли​сточ​ках будет из​бы​ток элек​тро​нов, на верх​нем конце стерж​ня — не​до​ста​ток элек​тро​нов;
3) И ли​сточ​ки, и стер​жень элек​тро​ско​па при​об​ре​тут от​ри​ца​тель​ный заряд;
4) И ли​сточ​ки, и стер​жень элек​тро​ско​па при​об​ре​тут по​ло​жи​тель​ный заряд.

Подготовка к ОГЭ

Электризация тел

Задание № 3
№ 1. На шта​ти​ве при по​мо​щи шёлко​вой нити под​ве​ше​на сде​лан​ная из фоль​ги неза​ря​жен​ная гиль​за. К ней мед​лен​но при​бли​жа​ют по​ло​жи​тель​но за​ря​жен​ный шар на изо​ли​ру​ю​щей под​став​ке. При до​ста​точ​но близ​ком по​ло​же​нии шара гиль​за займёт по​ло​же​ние, по​ка​зан​ное на ри​сун​ке
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1) 1;
2) 2;
3) 3;
4) 4.

№ 2. Ма​лень​кая капля масла па​да​ет под дей​стви​ем силы тя​же​сти. Приблизившись к на​хо​дя​щей​ся под ней по​ло​жи​тель​но за​ря​жен​ной пла​сти​не, капля по​сте​пен​но оста​нав​ли​ва​ет​ся и в какой-то мо​мент за​ви​са​ет над пла​сти​ной. Каков знак за​ря​да капли?
1) от​ри​ца​тель​ный;
2) по​ло​жи​тель​ный;
3) капля может иметь заряд лю​бо​го знака;
4) капля не имеет за​ря​да.
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№ 3. На ри​сун​ке изоб​ра​же​ны оди​на​ко​вые элек​тро​ско​пы, со​единённые стерж​нем. Из ка​ко​го ма​те​ри​а​ла может быть сде​лан этот стер​жень?
А. Медь; Б. Сталь.

1) толь​ко А;
2) толь​ко Б;
3) и А, и Б;
4) ни А, ни Б.
Подготовка к ОГЭ

Электризация тел

Задание № 4
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№ 1. По​ло​жи​тель​но за​ря​жен​ную стек​лян​ную па​лоч​ку поднес​ли, не ка​са​ясь, к шару не​за​ря​жен​но​го элек​тро​ско​па. В ре​зуль​та​те ли​сточ​ки элек​тро​ско​па разошлись на некоторый угол (см. ри​су​нок).
Рас​пре​де​ле​ние за​ря​да в элек​тро​ско​пе при под​не​се​нии па​лоч​ки пра​виль​но по​ка​за​но на ри​сун​ке
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№ 2. К не​за​ря​жен​но​му элек​тро​мет​ру под​нес​ли положитель​но за​ря​жен​ную па​лоч​ку. Какой заряд приобретёт шар и стрел​ка элек​тро​мет​ра?
1) Шар и стрел​ка будут за​ря​же​ны от​ри​ца​тель​но;
2) Шар и стрел​ка будут за​ря​же​ны по​ло​жи​тель​но;
3) На шаре будет из​бы​точ​ный по​ло​жи​тель​ный заряд, на стрел​ке — из​бы​точ​ный от​ри​ца​тель​ный заряд;
4) На шаре будет из​бы​точ​ный от​ри​ца​тель​ный заряд, на стрел​ке — из​бы​точ​ный по​ло​жи​тель​ный заряд.

№ 3. Ме​тал​ли​че​ский шарик 1, укреп​лен​ный на длин​ной изо​ли​ру​ю​щей ручке и име​ю​щий заряд +q, при​во​дят по​оче​ред​но в со​при​кос​но​ве​ние с двумя та​ки​ми же ша​ри​ка​ми 2 и 3, рас​по​ло​жен​ны​ми на изо​ли​ру​ю​щих под​став​ках и име​ю​щи​ми, соот​вет​ствен​но, за​ря​ды −q и +q.
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Какой заряд в ре​зуль​та​те оста​нет​ся на ша​ри​ке 3?

1)  q;

2)  q/2;

3)  q/3;

4)  0.

Подготовка к ОГЭ

Электризация тел

Ответы

Задание № 1

№ 1. При при​кос​но​ве​нии к ша​ри​ку элек​тро​ско​па за​ря​жен​ным пред​ме​том за​ря​ды сте​ка​ют через ме​тал​ли​че​ский стер​жень на ли​сточ​ки фоль​ги, ли​сточ​ки ока​зы​ва​ют​ся од​но​имённо за​ря​жен​ны​ми и по​это​му от​кло​ня​ют​ся друг от друга. Но при соединении двух элек​тро​ско​пов заряд с па​лоч​ки дол​жен пе​ре​течь на даль​ние лепест​ки, а не на ближ​ние. По​это​му ни одна ил​лю​стра​ция не верна.

Пра​виль​ный ответ ука​зан под но​ме​ром 4.
№ 2. В ре​зуль​та​те тре​ния о мех эбо​ни​то​вая па​лоч​ка за​ря​жа​ет​ся от​ри​ца​тель​но. При под​не​се​нии па​лоч​ки к струе воды, за​ря​ды в струе пе​ре​рас​пре​де​ля​ют​ся: на той сторо​не струи, ко​то​рая на​хо​дит​ся ближе к па​лоч​ке, об​ра​зу​ет​ся из​бы​ток положитель​но​го за​ря​да, вслед​ствие этого струя воды при​тя​ги​ва​ет​ся к па​лоч​ке.

Пра​виль​ный ответ ука​зан под но​ме​ром: 3.
№ 3. Сила элек​три​че​ско​го вза​и​мо​дей​ствия между пер​вым и вто​рым шаром направле​на по на​прав​ле​нию 1, между пер​вым и тре​тьим — по на​прав​ле​нию 3. Равно​дей​ству​ю​щая этих сил, рав​ная их век​тор​ной сумме, будет на​прав​ле​на по направ​ле​нию 4.

Пра​виль​ный ответ ука​зан под но​ме​ром 4.

Задание № 2
№ 1. Па​лоч​ка за​ря​же​на от​ри​ца​тель​но, сле​до​ва​тель​но, на ближ​ней к ней сто​ро​не гиль​зы воз​ник​не​т ин​ду​ци​ро​ван​ный по​ло​жи​тель​ный заряд и гиль​за при​тя​нет​ся к палоч​ке.

Пра​виль​ный ответ ука​зан под но​ме​ром 2.

№ 2. При под​не​се​нии по​ло​жи​тель​но за​ря​жен​ной па​лоч​ки к ме​тал​ли​че​ской гиль​зе, в гиль​зе пе​ре​рас​пре​де​ля​ют​ся за​ря​ды, вслед​ствие чего, та её часть, ко​то​рая находится ближе к па​лоч​ке имеет из​бы​точ​ный от​ри​ца​тель​ный заряд, а противополож​ная — по​ло​жи​тель​ный, зна​чит, ме​тал​ли​че​ская гиль​за будет притягивать​ся к палоч​ке. С бу​маж​ной гиль​зой про​изойдёт тоже самое. По​это​му при​тя​ги​вать​ся к па​лоч​ке будут обе гиль​зы.

Пра​виль​ный ответ ука​зан под но​ме​ром: 3.

№ 3. При под​не​се​нии по​ло​жи​тель​но за​ря​жен​ной па​лоч​ки к элек​тро​ско​пу электроны при​тя​ги​ва​ют​ся к ней. Таким об​ра​зом, на ли​сточ​ках об​ра​зу​ет​ся недостаток элек​тро​нов, то есть по​ло​жи​тель​ный заряд, а на шаре элек​тро​ско​па будет от​ри​ца​тель​ный заряд. В целом же элек​тро​скоп оста​нет​ся элек​три​че​ски нейтраль​ным.

Ответ: 1.

Подготовка к ОГЭ

Электризация тел

Ответы

Задание № 3
№ 1. При при​бли​же​нии по​ло​жи​тель​но за​ря​жен​но​го шара у левой сто​ро​ны гиль​зы будет со​би​рать​ся от​ри​ца​тель​ный заряд, а у пра​вой — по​ло​жи​тель​ный, гиль​за поляри​зу​ет​ся. По​это​му гиль​за при​тя​нет​ся к шару, то есть гиль​за займёт по​ло​же​ние, по​ка​зан​ное на ри​сун​ке 1.

Ответ: 1.

№ 2. Как из​вест​но, од​но​имен​ные за​ря​ды от​тал​ки​ва​ют​ся. Таким об​ра​зом, капля долж​на иметь по​ло​жи​тель​ный заряд.

Ответ: 2.
№ 3. Если бы стер​жень был из​го​тов​лен из про​вод​ни​ка, ко​то​ры​ми яв​ля​ют​ся и медь, и сталь, то заряд бы пе​ре​рас​пре​де​лил​ся между элек​тро​ско​па​ми по​ров​ну. Этого не про​изо​шло, сле​до​ва​тель​но, этот стер​жень сде​лан не из про​вод​ни​ка.

Пра​виль​ный ответ ука​зан под но​ме​ром 4.

Задание № 4
№ 1. При под​не​се​нии за​ря​жен​ной па​лоч​ки, рас​пре​де​ле​ние за​ря​да на элек​тро​ско​пе из​ме​ня​ет​ся: к шару элек​тро​ско​па пе​ре​ме​ща​ют​ся от​ри​ца​тель​но за​ря​жен​ные электро​ны, по​это​му на ли​сточ​ках элек​тро​ско​па остаётся не​ском​пен​си​ро​ван​ный поло​жи​тель​ный заряд. Такое рас​пре​де​ле​ние за​ря​дов изоб​ра​же​но на ри​сун​ке 2.

Ответ: 2.

№ 2. К по​ло​жи​тель​но​му за​ря​ду па​лоч​ки будут при​тя​ги​вать​ся от​ри​ца​тель​ные заряды с шара, куда они будут сте​кать​ся со стрел​ки элек​тро​мет​ра. В ре​зуль​та​те шар элек​тро​мет​ра будет за​ря​жать​ся от​ри​ца​тель​но, а стрел​ка — по​ло​жи​тель​но.

Пра​виль​ный ответ ука​зан под но​ме​ром 4.

№ 3. По​сколь​ку ша​ри​ки оди​на​ко​вые, то после со​при​кос​но​ве​ния с пер​вым шариком, ша​ри​ки ока​жут​ся не​за​ря​жен​ны​ми. После со​при​кос​но​ве​ния с по​след​ним ша​ри​ком, заряд пе​ре​рас​пре​де​лить​ся рав​но​мер​но.

Пра​виль​ный ответ ука​зан под но​ме​ром 2.

